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 توجه :

 شود. استفاده از ماشین حساب مجاز نیست. به هیچ سوالي در جلسه امتحان پاسخ داده نمي از نوشتن با مداد خودداری نمائید.

)معادله ديفرانسيل  -1سوال  ) ( ) xxy x y x y e − + + + =1 2  نمره(  20)                              را حل کنيد.        1

xyکنيد که)توجه  e=1 متناظر آن است.( يک جواب معادله همگن 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

    نمره( 15)                          جواب خصوصي معادله ديفرانسيل زير را بيابيد.     Dبا استفاده از روش عملگر -2سوال 

sin( )y y x + =9 3 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

    نمره( 20)دستگاه معادلات ديفرانسيل زير را حل کنيد.                                                                       -3سوال 
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)ديفرانسيل  جواب معادله -4سوال  )y x y y + − − =2 3 3 xحول نقطه   سری تواني به صورترا  0 =0 0  

 نمره(  15)                                                                                                         به دست آوريد.               
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

 نمره(  20)                                                                                 .       محاسبه کنيد تبديل لاپلاس توابع زير را  -5سوال 
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 نمره(  15)حل کنيد.                          با استفاده از تبديلات لاپلاسمعادله ديفرانسيل با مقدار اوليه زير را  -6سوال 

; ( ) , ( )tx x x e x x−  + + = = = −24 4 2 0 2 0 3 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

 نمره(   15)  معادله انتگرالي زير :                                                                            مطلوب است حل -7سوال 
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xy:  1پاسخ سوال e=1  معادله همگن نظير اين معادله يعني يک جواب( ) ( )xy x y x y − + + + =1 2 1  .است 0

xyکنيمفرض مي روش اول )تغيير متغير( :  e u=  دهيم :  و آن را در معادله قرار مي 

( ) ( )( ) ( )x x x xx u u u e x u u e x ue e xu u    + + − + + + + = → − =2 1 2 1 1 
vاکنون اگر قرار دهيم   u= رسيم.به يک معادله خطي مرتبه اول مي 
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 کنيم.روش دوم )فرمول آبل( : ، يک جواب مستقل خطي ديگر برای آن پيدا مي 
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)  :                          پس جواب معادله همگن برابر است با ) x

hy a bx e= + 2 

 کنيم. محاسبه ميتغيير پارامتر  روش  کمکرا به   جواب خصوصي معادله
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)جواب عمومي معادله عبارت است از :             ) x

gy a x bx e= − + 2 
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 کنيم.را حذف مي yابتدا مجهول   داريم : :  3پاسخ سوال
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   دهيممي توانيم جواب عمومي آن را پيدا کنيم. برای پيدا کردن جواب همگن قرار مي وايم اکنون به يک معادله يک مجهولي رسيده 

D D− + =2 6 5 t:            دارد و در نتيجه  5و   1که دو ريشه حقيقي   0 t
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)                        دهيم : مي ) ( )( )t t t t t t t tae be D ce de ae be ce de−− + + − + = → − − − + =5 5 5 42 0 3 0 
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                 ( ) ( ) , ,t ta c e b d e a c b d a c b d→ − + + − = → + = − = → =− =53 0 0 3 0 3 
t,              همگن عبارت است از :دستگاه جواب  ،بنابر اين t t t

h hx ce de y ce de= − + = +5 53 

 ه برابر است با جواب خصوصي معادل
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برای پيدا کردن 
py  کنيم. داريم :مي  استفادهمعادله اول از        
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جواب نهايي دستگاه معادله برابر است با :                          

t t t t

g

t t t t

g

x ce de e e

y ce de e e

−

−


= − + − −


 = + − +


5 3 3

5 3 3

1 33
2 32

1 7
2 32

 

 

xنقطه  : 4پاسخ سوال =0 nبنابراين، معادله دارای يک جواب به صورت سری تواني يک نقطه عادی معادله است 0
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 کنيم :   تبديل مي nدر تمام زيگماها را به توان  xهای توان
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 کنيم.تعدادی از ضرايب را محاسبه مي  nبا قرار دادن مقادير مختلف 
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 با جايگذاری ضرايب بدست آمده در سری جواب داريم : 
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                        کنيم :های تبديل لاپلاس با ترتيب مناسب استفاده مي از فرمول  :  5پاسخ سوال
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 کنيم.   کنيم و سپس تبديل لاپلاس آن را محاسبه ميای واحد به يک ضابطه تبديل ميرا با استفاده از تابع پله gابتدا تابع  
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            کنيم.ف معادله را محاسبه ميتبديل لاپلاس دو طر :  6پاسخ سوال
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 ترين روش برای حل اين معادله، استفاده از تبديل لاپلاس است.ساده :  7پاسخ سوال
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